



“麻辣烫”带动天水旅游 综合收入超20亿元

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者施秀萍 何佳睿)据统计,3月1日至26日,天水市累计接待游客353.6万人次,实现旅游综合收入20.5亿元。3月26日,天水市(2区5县)接待游客16.58万人次,旅游综合收入9753.96万元。

截至3月26日17时,全网涉及“甘肃天水麻辣烫”的相关短视频和信息总点击播放量达161.4亿次,点赞量达11.7亿次,互动评论量7.6亿次。

3月1日至26日,全省各市州均组织县区文旅部门赴天水进行文旅推介及文艺展演;5个省市(县)来天水推介、考察。甘肃文旅集团旗下渭河源景区、永靖太极岛、河口古镇、平山湖大峡谷、冰沟丹霞等

景区借力天水麻辣烫,为各地游客赠送景区门票和优惠券,积极宣传引客,开展文旅资源推广营销。3月26日,酒泉市“古今飞天相约天水”专场文艺演出、定西市通渭县“书画名城 康养通渭”文旅推介活动持续举办;四川省凉山州开展“千人坝坝宴四川请你吃”宣传推介活动,越西彝族演职人员与各地游客共跳彝族达体舞。

省文旅厅继3月20日联合中国电信甘肃分公司为全省电信用户上线“甘肃文旅喊你去吃麻辣烫”视频彩铃之后,3月26日又联合中国移动甘肃分公司为全省移动用户上线视频彩铃。天水市推出“交警版”《在天水等你》歌曲MV,并邀请天水籍演员彭禹飞赴天水助力宣传。



△近日,在天水市秦州区解放路一家麻辣烫店,商家正在制作麻辣烫。
△近日,天水麦积花椒产业园的工作人员进行花椒静电除尘等工序。
本组图片摄影:新甘肃·甘肃日报记者 冯乐凯

触摸千年历史 体验伏羲文化

——大型室内情境体验剧《天水千古秀》复演侧记

新甘肃·甘肃日报记者 吴涪 杨唯伟 白永萍

3月25日,大型室内情境体验剧《天水千古秀》在天水市麦积区精彩复演。

《天水千古秀》以传统音乐、舞蹈、民俗、戏曲等形态,通过对伏羲神话传说、大地湾文化、麦积山石窟文化的演绎,展示了天水悠久深厚、独具特色的历史文化,给观众带来多层次、多角度的视听享受。



剧场内通过以“天水人家”“大地湾文化”为主题的上下两条通道和以“天”“地”“人”为主题的三个区域向观众展现了波澜壮阔的历史文化和先祖的超凡智慧。表演突破传统山水实景的布景,将麦积山、伏羲庙、大地湾与演出有机结合,观众可在不同主题形态空间中触摸祖先生活片段。

伏羲、祭司、秦非子、姜维、冯国瑞……

大地湾、古战场、麦积山……

一个个故事扑面而来。情境剧中展现了天水民俗、介绍了天水名人,并艺术化地呈现了伏羲大典的场景,观众在引人入胜的故事和激情澎湃的音乐中仿佛穿越时空,随着故事的推进情景般重叠呈现,感受到了跨越历史维度的宏大气象。

一进剧场就被逼真的置景所吸引,这里的主题是“天”,呈现的是刀耕火种、狩猎为生的远古生活。伴随着旁白的声音,观众沉浸在少年伏羲的故事中。

第一场场景的故事讲述完毕,跟随工作人员的指引,便来到了主题为“地”的第二场景,场景讲述了莎嘎和

拉嘎的故事,在古老的祭祀仪式的感染下,观众肃然起敬。

灯光明灭之间,舞台不断带给观众不同的惊喜。嘹亮的号子、健美的舞姿、悠扬的歌声,现场观众的思绪已经被拉入了历史长河中。

中学生小韩说:“就在我以为一个场景已经结束的时候,灯光一打,又是新的剧情,给人一种‘柳暗花明又一村’的感觉。”

“爸爸,莎嘎和拉嘎去哪儿了?”第二场景的表演结束后,一个小女孩奶声奶气地问父亲。

“他们去了很远的地方。”就这样,观众再次穿过长廊,来到了第三场景——“人”。

“岂曰无衣?与子同袍。王于兴师,修我戈矛。与子同仇!”

秦非子带领着战士驰骋疆场,黄沙弥漫中,战士们誓死守卫着家乡。翻山越岭,冯国瑞在这里探寻石窟的秘密。

波涛汹涌中,伏羲一画开天;生死轮回中,莎嘎和拉嘎走出了天地日月;开疆辟土的老秦人念念不忘的,依旧是陇西的月;千里求学的石作蜀,最终用儒学反哺这片故土;辗转蜀魏,命运跌宕,姜维北伐或许只为还乡;冯国

瑞走进麦积,将文化火种传递……天水,因水而得名,先贤们沿着渭水从这里离开,而几代游子最终又踏水归来……

表演结束,演员谢幕,观众献上了热烈的掌声……

据介绍,《天水千古秀》是依托天水悠久灿烂的历史文化打造的一部大型室内情境体验剧,将现代科技与历史文化完美融合,通过剧场内设置的超大型联动舞台机械、3D影像、移动巨幕等高科技装置,让观众在虚实融合的情境中体验从古代到现代的穿越,享受一场视听盛宴。

观众王女士说:“特别惊喜!在进场之前我还在想票上为什么没有座位号,进场以后发现是沉浸式演出,太有特点了。”

数千年的坚守与回归,是天水的精神符号。每一位观众在聆听故事的时候,都在深切感受自信与自豪:这里是华夏文明的重要发祥地。

正如四库文化发展集团有限公司董事长王儿将所说:“这场实景演出,用中国人自己的方式,展现出先祖的超凡智慧,并在创新传承中展现了甘肃的自信与风采,从而吸引更多的人走进甘肃,让甘肃走向世界。”

观众李女士说:“我的女儿想看《天水千古秀》很久了,听说今天复演了,我们一家都赶来观看了,这是了解历史文化的好机会。”

60岁的白先生和老伴看完表演时已经热泪盈眶,他说:“看完演出我很感动,中华民族生生不息,这片热土欣欣向荣,让人感到骄傲。一碗麻辣烫让我们有机会来认识这座城,天水真的值得一来!”

2024年全省非物质文化遗产展演活动将在天水举行

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者施秀萍 何佳睿)记者从有关方面了解到,由省文旅厅主办,省文化和艺术研究院、省非物质文化遗产保护中心共同承办的“多彩非遗·如意甘肃”——2024年全省非物质文化遗产展演活动,将于3月31日—4月1日在天水市龙城广场举行。

展演将集中全省极具特色的展演类非遗项目,邀请非遗传承人带来“看家本领”,包括独具风情的少数民族歌舞、欢快热烈的民俗表演、内敛深厚的乐器弹唱等,全方位、多角度展示全省各地的非遗资源。

据悉,本次展演活动为期两天,每天两场,将以独具特色的非遗展演,进一步丰富游客旅游体验,促进非遗与旅游融合发展。

甘肃文旅演艺天水惠民演出季系列活动即将启幕

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者施秀萍)记者从省文旅厅获悉,3月29日至4月下旬,省文旅厅将联合天水市政府,组织省直文艺院团、各市州文化和旅游部门及相关单位,拿出“压箱宝贝”,亮出“看家本领”,展现“独门绝技”,在天水龙城广场举办“春绿陇原 甘肃文旅演艺天水惠民演出季”系列活动,助力天水麻辣烫持续“热辣滚烫”。

当前,省文旅厅已成立服务保障专班,并向全省文旅系统发出以演艺宣传助力天水乃至全省文旅市场发展的动员令。演出季系列活动包括省直文艺院团演出、全省非遗精品展示、全省文化馆系统精品汇演、各市州文艺演出、天水市精品剧目驻场演艺、公益演唱会等,将采取广场舞台演出和快闪演出相结合的形式开展,以热闹喜庆、雅俗共赏的各类艺术表现形式与现场观众互动,生动展示陇原大地的风土人情和文化特色,树形象,拓市场,推动全省文化旅游市场持续发展。

甘肃省百万职工劳动和技能竞赛兰州牛肉面大赛暨兰州市初赛举办

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者蔡文正)3月24日,由甘肃省商务厅、甘肃省人力资源和社会保障厅、甘肃省总工会共同主办的甘肃省百万职工劳动和技能竞赛兰州牛肉面大赛暨兰州市初赛在兰州举办。

本次大赛以“匠心传承 融合创新”为主题,旨在进一步激发餐饮市场活力,弘扬兰州牛肉面文化,培育挖掘兰州牛肉面技能人才,促进兰州牛肉面产业发展,助力乡村振兴。

大赛现场,来自兰州市的200余名牛肉面拉面师展示了精湛的拉面技艺。大赛将从中选拔优秀选手参加省级复赛和决赛,获奖选手还可参与“甘肃省五一劳动奖章”“甘肃省技术标兵”和“甘肃省技术能手”等奖项的评选。省商务厅将在大赛同期组织开展“兰州牛肉面10大品牌企业”和“50家兰州牛肉面示范店”评选活动。

近年来,省商务厅按照省委省政府的决策部署,大力推动兰州牛肉面产业发展,着力推动兰州牛肉面“走出去”,兰州牛肉面已经成为带动就业、促进增收和助力乡村振兴的重要产业。

省商务厅有关负责人表示,将以此次大赛为契机,加大兰州牛肉面产业园区建设力度;制定出台相关标准,逐步完善线下实体店经营和线上销售标准体系,进一步推动兰州牛肉面产业化、连锁化、标准化、规模化发展。

甘肃民航制定今年夏航季客运航线计划

本报兰州3月26日讯(新甘肃·甘肃日报记者刘健)记者从甘肃民航机场集团获悉,2024年夏航季,甘肃民航计划执行客运航线200余条,通航城市达到100余座。

根据计划,2024年夏航季,省民航机场集团所辖兰州中川国际机场日均客运航班将达到480架次左右。

其中,兰州至北京、上海、乌鲁木齐、广州、天津、昆明、长沙等7地

每日航班量达到10班以上,平均每天2小时1班;兰州至杭州、深圳、青岛、厦门、福州等16地的“准快线”航班量日均将达到5班以上,航班频次实现“早中晚”均衡分布。同时,兰州机场还将执行兰州至曼谷、吉隆坡、芽庄等国际地区航线,并于4月15日开航周一、周五兰州往返香港航线。

2024年夏航季,省内其他机场也将不同程度新增和加密航班。

敦煌机场将新开福州通航点,加密至兰州航线航班,并计划于4月22日开通敦煌往返香港航线,计划每周执行一次;嘉峪关机场将新开重庆、乌鲁木齐等通航点,加密至武汉、银川、郑州等地的航线航班;庆阳机场将新开济南通航点,加密至杭州的航线航班。兰州通往省内各支线机场的航线将达到20余条,“兰敦”“兰嘉”日均达到5班以上。

兰张高铁兰武段开始热滑试验

本报兰州3月26日讯(新甘肃·甘肃日报记者刘健)记者从兰州铁路局获悉,兰张高铁兰州至武威段热滑试验今天正式启动。

热滑试验是电气化铁路接触网通电后的一次“大考”,也是联调联试前的关键环节。铁路部

门将在接触网通电的情况下,通过电力机车受电弓滑行,对这条铁路相关设施设备参数进行精确检测。

据介绍,兰张高铁是国家中长期铁路网规划和“十二五”“十三五”铁路发展规划的重大项目,

是河西走廊地区重要的交通基础设施,也是丝绸之路经济带甘肃黄金段快速客运通道的重要组成部分。这一铁路建成通车后,将进一步完善西部地区高速铁路网布局,有力带动沿线地区经济社会发展。

方大炭素组织开展质量交流活动

3月23日,方大集团炭素板块召开炭素板块质量工作会议,各企业聚焦质量深入交流探讨,为质量把脉问诊、集思广益,推动炭素板块质量管理工作再上新台阶。

会议期间,方大炭素、抚顺炭素、合肥炭素、眉山曙光、成都炭材等企业代表就一季度质量工作进行了总结发言,分析了一季度质量计划完成情况,介绍了各企业工作中的亮点和存在问题,分享了下一步工作思路和措施。与会企业代表就相关原料使用情况、稳定提升电极和接

头工艺质量参数等进行了专题技术交流。方大炭素结合公司深入开展的精细化管理大讨论、大推进活动介绍了质量管理方面的经验做法。

方大集团副总裁、方大炭素董事长马卓表示,质量是企业的生命线,炭素板块各企业必须认真落实集团董事局相关会议精神,始终坚持质量第一原则,继续夯实行业领先优势和品牌优势,以高质量的产品和服务赢得市场和客户的信任。

(罗永岗 李天秀)

中铁十八局集团三公司承建天津滨海公园停车场项目开启建设“加速度”

日前,走进天津东疆港,由中铁十八局集团三公司津冀工程项目管理部承建的天津滨海公园周边临时停车设施建设项目现场,工人忙碌,机械轰鸣,一片繁忙景象。

滨海公园周边临时停车设施建设项目,共建有3个停车场,主要包括停车场道路工程、排水工程、交通工程和电气设备安装工程等施工内容,建成后新增9800个停车位,为区域经济发展赋能。

中铁十八局集团三公司项目负责人介绍,当前正在进行混凝土浇筑、振捣、抹面、切缝、洒水养生。作为今年“五一”假期天津东疆港沙滩景区泡泡音乐节的重点配套设施,施工团队加班加点,全力以赴,确保按照工期节点完成各项施工任务,为广大乐迷能够享受一场音乐盛宴提供坚实保障。

因项目时间紧、任务重、区域分散,项目在开工前就提前解

决了土方来源及供应等重点问题,针对建设过程中地下管线保护,制定专项方案,现场安排专人盯控,确保管线安全。同时,为保证按时完工,项目部编制详细的施工计划,采取假日不停工、每日召开调度会、现场解决问题等措施加快建设进度,并在获得有关部门的批准开展昼夜施工。

“我们通过控制原材料、优化施工工艺、减少质量通病等方法,确保施工各环节验收率达100%。”项目负责人说道。据悉,3号停车场将作为泡泡音乐节演出观演区,届时,乐迷们将在这里观看演出。

该项目共计填土方量20多万立方米,混凝土面层施工4.6万平方米。项目完工后,不仅能给天津东疆港沙滩景区泡泡音乐节音乐爱好者提供后勤场地保障,也将助力京津冀地区协同发展。

(冯晓斌 张红胜)

国网陇南供电公司:用优质服务点亮“夜经济”

“老板,你这个插座不能直接放地上,电源要远离火源,一定要注意安全。”3月20日傍晚,国家电网甘肃电力连心桥(陇南金徽)共产党员服务队队员在晚间用电高峰时段,前往陇南市武都区两水镇麻辣“三件套”美食街,帮助经营商户检查用电设备,消除安全隐患,用优质电力服务点亮美食街“长明灯”。

一碗麻辣烫,带火一座城。最近,天水麻辣烫火爆“出圈”,吸引了全国各地游客前来打卡。陇南与天水,山水相连、文脉相依、地缘相邻,不仅在风土人情上相似,美食也特色相近,但在这种相似中,又

因为不同的地域差异而各有特色。麻辣烫作为陇南的快餐食品,以“色泽光亮、油润咸香”的麻辣口感吸引着众多食客。特别是当地生产的武都花椒、西和宽粉、康县木耳,更是给陇南麻辣烫增添了无限风味。

“天水的麻辣烫现在挺火的,早就听说武都两水的麻辣烫也很有特色,我到这里旅游,就顺道过来尝尝。”来自陕西西安的王女士途经陇南专程赶到两水镇品尝麻辣烫。夜幕下的两水镇美食街灯火通明,前来消费的游客熙熙攘攘,一派热闹景象。

“最近一碗天水麻辣烫吸引了天南海北的游客来到甘肃,咱们两水的麻辣‘三

件套’也跟着火了起来。美食街是‘夜经济’的重要载体,定期巡检该区域供电设备,排查线路缺陷和安全隐患,能够确保线路安全稳定供电。”连心桥(陇南金徽)共产党员服务队队员李伟说道。

当晚,队员们游走于各大摊点间,对摊点用电情况进行详细检查,提醒广大商贩在营业的同时注意用电安全,指导商贩做好排插布置,规范私拉乱接、使用老化破损的线路及排插等电器设备等情况,发现并处理用电安全隐患14处,发放安全用电宣传资料200余份,为麻辣烫“火出圈”作出电力贡献。

“现在用电方便得很。晚上生意比白天还要好!”在美食街经营数载的“马记麻辣烫”老板为连心桥(陇南金徽)共产党员服务队开展安全用电检查的优质服务连连称赞。

在两水麻辣“三件套”的特色产业链上,提供暖心用电服务当然少不了强有力的供电保障。国网陇南供电公司始终牢记“人民电业为人民”的企业宗旨,通过与电力用户零距离、心贴心的沟通和服务,持续为夜间经济蓬勃发展注入活力,悉心守护城市最美“烟火气”。

(王美惠 赵永明)